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Lędzinianie zawsze chętnie i tłumnie uczestniczą w WOŚP, 
ale w tym roku pobili rekord hojności 80 028 zł. 
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W Bibliotece odbyło się spotkanie z lędzińskimi gwiazdami 
kolarstwa: Anetą Lamik i Helmutem Szewczykiem. 
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2 mln zł wynosi wartość prac zrealizowanych  
przy lędzińskim żłobku.
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Miasto

A kto im zabroni!
Klub Aktywności Seniora przy Miejskim Ośrodku 

Kultury w Lędzinach zorganizował „Bal Maskowy”.

Hala na wysokości Hala na wysokości 
i nie tylkoi nie tylko
Hala na wysokości Hala na wysokości 
i nie tylkoi nie tylko Zakończył się kolejny etap 

modernizacji Ośrodka Rekreacyjno 
Sportowego Centrum. 



styczeń 2025 r.2

W każdej lędzińskiej rodzinie 
opowiada się przygody al-
bo sentymentalne wspo-

mnienia związane z Zalewem. Wielu  
z nas tutaj uczyło się pływać, nawiązywa-
ło znajomości i miłości, zajadało zapie-

kanki. W porównaniu z obecnymi cza-
sami, lata 90. były beztroskie, radosne  
i pełne optymizmu. Ludzie mieli więcej 
czasu dla siebie i innych, a nad lędziń-
skim „morzem” w słoneczne dni wypo-
czywały tłumy. Niepowtarzalnej atmos-

fery tamtych czasów nie wskrzesimy, ale 
Zalewowi możemy dać nowe życie. 

- Chcemy, żeby Zalew wrócił do cza-
sów świetności. Jednak nie będzie to 
już kąpielisko, bo niestety nie ma takiej 
możliwości. Zamiast tego planujemy 

utworzyć park miejski, którego zalewo-
wą część nazwaliśmy Lędzińskim Par-
kiem Edukacji Rowerowej - mówi bur-
mistrz Marcin Majer.

Co powstanie?

n Około 1,5 km oświetlonych ście-
żek pieszo-rowerowych, które po-
łączą ze sobą lędzińskie dzielni-
ce, staną się atrakcyjną alternaty-
wą dla samochodu, ale też możli-
wością wyjścia na rower, rolki czy 
na spacer.

n Wyczyszczony zostanie pobliski la-
sek i niecka zalewu, w której po-
wstaną: duży, utwardzony pump-
track, miasteczko ruchu drogowego, 
tor dla modeli RC, a także zbiornik 
retencyjny, który stanie się lokalnym 
stawikiem. 

n Singletrack (wąska trasa) dla rowe-
rów górskich. To najnowszy, abso-
lutny hit. Wystarczy zobaczyć jaką 
popularności cieszy się singletrack 
np. w Rudzie Śląska, gdzie adapto-
wano na ten cel hałdę górniczą.

n Przestrzeń do wypoczynku (wiaty, 
ławki, hamaki), parking dla food-
trucków i toalety. Jednym słowem 
powstanie park miejski z prawdzi-
wego zdarzenia.

n Ścieżka historyczno-edukacyjna  
o dziejach Lędzin. 

n Oświetlenie, monitoring i ozdobna 
zieleń parkowa.
Brzmi to wszystko trochę bajkowo, 

ale jest w zasięgu ręki. Aby zwiększyć 
szanse zdobycia środków unijnych, 
miasto przygotowało Program Funk-
cjonalno-Użytkowy. Mówimy o kwo-
cie 9 mln zł. 

Zalew dostanie nowe życie?
u W nawiązaniu do wydarzeń politycznych na świecie, na profilu 

facebookowym burmistrza Marcina Majera ukazał się wpis:  
Make Zalew Great Again! Brzmi zabawnie, ale miasto całkiem serio 
walczy o środki na rewitalizację miejsca, do którego większość 
lędzinian ma ogromny sentyment i wciąż wierzy, że wrócą dawne, 
dobre lata nad Zalewem. Na razie nie ma co zapeszać, ale są duże 
szanse na pozyskanie pieniędzy na tę inwestycję. 

Burmistrz Marcin Majer i Marek Spy-
ra, członek zarządu naszego powiatu, 
wybrali się do Warszawy na spotkanie  

z Ireneuszem Rasiem, wiceministrem Sportu  
i Turystyki. 

Rozmowa dotyczyła zwiększenia dofinansowa-
nia do budowy hali sportowej przy SP3 w Lędzi-

nach, w ramach programu Olimpia. Wizyta była 
również okazją do rozmowy na temat nowych, 
rządowych programów dofinansowania infra-
struktury sportowej. Nasi samorządowcy rozma-
wiali z wiceministrem, m.in. o modernizacji sta-
dionu miejskiego czy budowie skateparku w miej-
sce obecnego, już mocno wyeksploatowanego. 

Z WICEMINISTREM 
o lędzińskim sporcie

Marek Spyra Ireneusz Raś Marcin Majer

9 mln zł
koszt rewitalizacji 

najbardziej kultowego 
miejsca rekreacyjnego  

w Lędzinach.
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Dom był budowany własnymi 
siłami i niestety nie został 
ubezpieczony. Teraz cała ro-

dzina stoi przed ogromnym wyzwa-
niem - odbudową swojego życia od 
zera. Na szczęście nie zostali z tym 
ogromnym problemem sami. Apele 
o solidarność i pomoc pojawiły się na 
profilach facebookowych, m.in. miasta 
i burmistrza. 

- Pomóżmy im w tej trudnej chwili! 
Każda, nawet najmniejsza pomoc, jest 
na wagę złota. Możemy wspólnie spra-
wić, że znów poczują się bezpiecznie  

i zaczną odbudowywać swój dom oraz 
życie. Jak możesz pomóc? Wesprzyj rodzi-
nę, wpłacając dowolną kwotę na zbiór-
kę: https://pomagam.pl/efgdft. Pomóż  
w nagłośnieniu tej zbiórki, udostępniając 
ten post - czytamy w apelu o pomoc. 

Lędzinianie okazali wielką solidar-
ność. W pierwszym dniu zbiórki zebra-
no ponad 50 tys. zł. Kiedy oddawaliśmy 
gazetę do druku konto zbiórki prze-
kroczyło 110 tys. zł., a wpłat dokonało 
prawie 1200 osób. Jeśli ktoś nie wierzy, 
że wśród ludzi nie ma już empatii i so-
lidarności, niech przyjedzie do Lędzin. 

Wszyscy lędzinianie to jedna rodzina
u 11 stycznia w Smardzowicach doszło do ogromnej tragedii. Pożar zniszczył dom sześcioosobowej rodziny. Szczęściem w nieszczęściu 

było to, że wszyscy są cali i zdrowi, ale stracili wszystko - dach nad głową, meble, ubrania, i wiele innych niezbędnych rzeczy.

W ostatnią niedzielę stycznia odbył się  
33. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. Tym razem fundacja grała 

dla hematologii i onkologii dziecięcej. W momen-
cie zakończenia Finału kwota deklarowana wynosi-
ła 178 531 625 złotych, czyli o ponad 3 miliony zło-

tych więcej niż w zeszłym roku. Należy pamiętać, 
że to jeszcze nie koniec podliczeń. Finalnie rzeczy-
wisty wynik tegorocznej zbiórki poznamy za kilka 
tygodni. Swój wkład w pobicie rekordu mają także 
Lędziny. Trudno opisać wszystkie wydarzenia, ja-
kie działy się w naszym mieście w ramach WOŚP, 

ponieważ wystąpiło ponad stu artystów, a wśród 
nich Gosia Andrzejewicz, iluzjonista Paweł Szre-
ter, Vin Vinci i Tony Lombardo podczas „świateł-
ka do nieba”. Finał odbył się w Sali Widowiskowej 

Piast. Jak poinformował Szymon Simonicz, szef 
lędzińskiego sztabu WOŚP, rekord został pobity 
nie tylko w skali kraju, ale także w naszym mieście.  
W Lędzinach zebrano 80 028 złotych. 

Oj działo się!
u Lędzinianie zawsze chętnie i tłumnie uczestniczą w Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 

ale w tym roku pobili rekord hojności. W naszym mieście zebrano 80 028 zł. 



6 stycznia, czyli w wolny dzień święta Trzech 
Króli, ślizgawkę w Lędzinach odwiedziło  
800 osób. Oznacza to, że statystycznie z tej 

wyjątkowej rekreacyjnej oferty skorzystał mniej 
więcej co dwudziesty mieszkaniec naszego miasta. 
Przypomnijmy, że lodowisko jest darmowe, a będzie 
czynne dopóki pozwoli pogoda. Trzymajmy kciuki, 
aby zima została z nami przynajmniej do 2 marca, 
kiedy skończą się ferie w województwie śląskim. 

Lokalizacja: 
PARKING ORS, UL. LĘDZIŃSKA 14

Godziny otwarcia:
PONIEDZIAŁEK - PIĄTEK: 12:00 - 21:30

SOBOTA - NIEDZIELA: 10:00 - 21:30

Na miejscu jest wypożyczalnia łyżew 
oraz ,,wspomagacze” dla dzieci, do nauki jazdy.

O ORS pisaliśmy w poprzednim 
wydaniu gazety, ale wracamy 
do tego tematu, bo mamy do-

bre informacje. Dobiegł końca kolejny 
etap modernizacji Ośrodka. Na czwar-
tym i piątym piętrze wymieniono, m.in. 
drzwi, podłogi, pomalowano ściany i su-
fity. Na drugim piętrze pojawił się no-
wy sufit podwieszany, a solidny remont 
przeszły pomieszczenia przy saunach. Na 
szóstym piętrze znajduje się chyba jedna 

z najwyżej położonych w Polsce hal spor-
towych, gdzie właśnie zamontowano no-
we okna. Modernizacja ORS cieszy, po-
nieważ jest to obiekt z ogromnym poten-
cjałem, który buduje wizerunek Lędzin 
jako miasta stawiającego na sport, re-
kreację i zdrowy styl życia mieszkańców. 
Warto jednak pamiętać, że to jest dopie-
ro początek drogi. Do wyremontowania 
pozostały szatnie, siłownia, a najwięk-
szym wyzwaniem będzie termomoderni-

zacja i remont elewacji zewnętrznej. To 
najbardziej kosztowny etap moderniza-
cji ORS, szacowany na kilkanaście mi-
lionów złotych. Miasto nie da rady sa-
modzielnie sfinansować takiej inwestycji  
i koniecznie będzie pozyskanie środków 
zewnętrznych. 

Jeśli ktoś planuje skorzystać z ofer-
ty ORS Centrum warto wcześniej za-
dzwonić i zapytać o dostępność po-
mieszczeń: 885 304 455; 602 661 244.

Miejski Ośrodek Kul-
tury w Lędzinach za-
prasza dzieci od 6 lat 

oraz młodzież na Walentynkowe 
Warsztaty Czekoladowe, które 
odbędą się 12 lutego w siedzibie 
MOK przy ul. Hołdunowskiej 39.

W programie warsztatów:
n poznanie historii czekolady  

i procesu jej produkcji,
n rozróżnianie smaków czekolad 

oraz dodatków,
n wykonanie czekolady w kształ-

cie serca, ozdabianie jej suszo-
nymi owocami lub ulubionymi 
smakołykami,

n dyplom dla każdego uczestni-
ka na zakończenie warsztatów.

Koszt: 40 zł/osoba.
Liczba miejsc ograniczona, 

dlatego nie zwlekaj i zapisz się 
już dziś pod numerem telefonu  
(32) 326 78 33 lub osobiście  
w siedzibie MOK Lędziny.

Słodkie Walentynki

Darmowe lodowiskoDarmowe lodowisko

Hala na wysokości i nie tylkoHala na wysokości i nie tylko
u Zakończył się kolejny etap modernizacji Ośrodka 

Rekreacyjno Sportowego Centrum. 
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Mistrzowie opowiedzieli zgroma-
dzonej publiczności o swoich star-

tach, wygranych, o licznych trudach 
związanych z uprawianiem kolarstwa 
oraz o swoich planach na przyszłość. 

Podczas spotkania Bogdan Szczygieł, 
wiceprezes Śląskiego Związku Kolarstwa, 
odznaczył Helmuta Szewczyka odznaką 
„Zasłużony dla Kolarstwa Polskiego”. To 
jeden z najwybitniejszych sportowców  
w historii Lędzin i całego regionu.  
W wieku 75 lat został kolarskim Wice-
mistrzem Polski w kategorii Masters.  
W czasie kariery zawodniczej jeździł  
w jednym klubie z Zygmuntem Hanusi-
kiem, z którym razem zbudowali kolar-
ską potęgę Górnika Lędziny. 

Obojgu mistrzom życzono realiza-
cji sportowych marzeń. Wsparcie bę-
dzie potrzebne zwłaszcza Anecie La-
mik, która w tym roku planuje start  
w Race Across Amercia, najbardziej 
prestiżowym i najtrudniejszym w świe-
cie kolarskim ultramaratonie przez Sta-
ny Zjednoczone. Wyścig zaczyna się 
na zachodnim wybrzeżu w Oceanside 

(Kalifornia), a kończy na wschodnim  
w Atlantic City w stanie New Jersey. 
Trasa liczy 4800 km. Zawodnicy muszą 
pokonać 13 stanów, trzy pasma górskie 
oraz kilka stref klimatycznych i czaso-
wych. Mają na to 12 dni. Aneta Lamik 
uzyskała przepustkę do startu w tej eli-
tarnej imprezie po zdobyciu Mistrzo-

stwa Świata w ultrakolarstwie. Wcze-
śniej dwukrotnie sięgnęła po Mistrzo-
stwo Polski, a na swoim koncie ma wie-
le nagród i tytułów, zdobytych na kra-
jowych, europejskich i światowych za-
wodach kolarskich. Pomysłodawcami 
spotkania byli członkowie Śląskiej Par-
tii Regionalnej. 

Dobrobyt każdej miej-
scowości w dużej mie-
rze zależy od kondy-

cji lokalnej gospodarki. Przed-
siębiorcy tworzą miejsca pra-
cy i odprowadzają podatki do 
gminnego budżetu. Im lepiej 
oni prosperują, tym więcej pie-
niędzy samorząd może przezna-
czyć na realizację prospołecz-
nych inwestycji i zadań. Dlatego 
dobra współpraca między lokal-
nymi władzami i przedsiębior-
cami jest kluczowa dla zrówno-
ważonego rozwoju gmin i po-
wiatów. Dobry przykład da-
ją Lędziny. Na początku stycz-
nia burmistrz Marcin Majer za-

prosił na spotkanie lokalnych 
przedsiębiorców. Duża frekwen-
cja jest najlepszym dowodem na 
to, że takie rozmowy są potrzeb-
ne i oczekiwane przez środo-
wiska biznesowo-gospodarcze. 

Oprócz kurtuazyjnych, nowo-
rocznych uprzejmości, podczas 
spotkania rozmawiano także  
o konkretach. Burmistrz przed-
stawił rozwojowe szanse i zagro-
żenia dla naszej gminy, a przed-
siębiorcy mówili o swoich ocze-
kiwaniach i pomysłach, które 
chcą realizować z pożytkiem dla 
Lędzin. Wieczór umilił występ 
zespołu Kameralistów Pro Arte 
et Musica.

Organizatorami spotkania 
byli: Miasto Lędziny, Lędziń-
ska Federacja Przedsiębior-
czych oraz Stowarzyszenie Lę-
dziny Od Nowa. 

Powstaje strategia ponadlokalna dla gmin  
i Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego na naj-
bliższe 10 lat. To dokument, który jest po-

trzebny, m.in. do skutecznego zarządzania i po-
zyskiwania środków na inwestycje. Mieszkańcy 
gmin naszego powiatu, a już na pewno Lędzin, są 
bardzo zainteresowani udziałem przy tworzeniu 
strategii. W styczniu, w naszym mieście odby-
ły się dwa spotkania na ten temat. W obu wzięło 
udział wiele osób, w różnym wieku i z wielu śro-
dowisk zawodowych. Pojawili się przedsiębiorcy, 
uczniowie szkół ponadpodstawowych, samorzą-
dowcy, ludzie kultury, społecznicy i członkowie 
organizacji pozarządowych. Dyskusja była żywa, 
ciekawa i owocna, ponieważ podczas takiej „bu-
rzy mózgów” zawsze padają pomysły godne prze-
myślenia i zastosowania. 

Z przedsiębiorcami o przyszłości miasta
u W sali audiowizualnej na Placu Farskim odbyło się noworoczne 

spotkanie przedsiębiorców z burmistrzem miasta.

Zaplanuj miasto i powiat

u Bardzo dużym zainteresowaniem 
cieszyły się spotkania dotyczące 
opracowania Strategii Powiatu 
Bieruńsko-Lędzińskiego na lata 
2025-2035+.

Kolarstwo - sposób na życie
u 15 stycznia w Powiatowej Bibliotece Publicznej odbyło się spotkanie z lędzińskimi 

gwiazdami kolarstwa: ANETĄ LAMIK i HELMUTEM SZEWCZYKIEM. IRENEUSZ KOKOSIŃSKI,  
radny i pomysłodawca spotkania 
Bardzo dziękuję Bibliotece Powiatowej oraz Śląskiej 
Partii Regionalnej, że wspólnie udało nam się 
zorganizować spotkanie z Anetą Lamik i Helmutem 
Szewczykiem. To ludzie wyjątkowi, pełni pasji, 
energii i radości. Podzielili się z uczestnikami 
spotkania fascynującymi historiami dotyczącymi 
kolarstwa i nie tylko. Helmut Szewczyk mimo  
83 lat dalej jeździ na swoim rowerze  
i z powodzeniem pokonuje 20-kilometrowe trasy. 
Dzięki staraniom Klubu Seniora przy MKS Lędzinach 
został uhonorowany przez Śląski Związek Kolarski.  
Z kolei Aneta Lamik opowiedziała o swoich 
niezwykłych sukcesach. Nie wszyscy wiedzą, że jest 
Mistrzynią Świata World Ultra-Cycling Assocition. 
Przejechanie 3600 km zajęło jej ponad 228 godzin. 
Teraz stoi przed następnym wyzwaniem.  
Jako pierwsza Polka chce wziąć udział  
w Race Across America - RAAM 2025, jest to 
najtrudniejszy na świecie wyścig kolarski. 
Zawodnicy muszą przejechać 4800 km, czyli  
o 30 proc. więcej niż liczy trasa Tour De France. Żeby 
zrealizować to marzenie, potrzebna jest żelazna 
kondycja, solidne przygotowanie treningowe  
i środki finansowe. Trzymamy kciuki za Anetę.
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Wystawa jest efektem ple-
neru malarskiego, któ-
ry odbył się 14-15 wrze-

śnia 2024 roku. Uczestnicy, mimo nie-
sprzyjających warunków pogodowych, 
wyruszyli w artystyczną podróż, któ-
rą Mirosław Leszczyk, przewodniczą-
cy Klubu, określił jako „Kontrastową 
Odyseję”. Poza malowniczymi wido-
kami Pragi, artyści stworzyli także ob-
razy inspirowane lędzińską okolicą, co 
czyni ekspozycję jeszcze bardziej wy-
jątkową. Wystawę można zwiedzać  
w holu Urzędu Miasta Lędziny od po-
niedziałku do piątku w godzinach pra-
cy magistratu. 

Praga w Lędzinach
u W holu Urzędu Miasta w Lędzinach można podziwiać obrazy 

namalowane przez artystów nieprofesjonalnych z Klubu 
Plastyka Kontrast. Głównym tematem wystawy jest Praga. 

Głównym elementem 
wystawy był nowo-
czesny mural, któ-

ry powstawał przy czynnym 

udziale młodych karateków. 
Wernisaż uświetnił występ ze-
społu Uśmiech Boga - MC Ra.V 
i DJ Kosa Drums - S.O.G. 

- Obrazy Radka, inspirowa-
ne estetyką anime, przyciąga-
ły wzrok swoją energią i ekspre-
sją. Każdy szczegół wydawał się 
żyć własnym życiem - kolory, dy-
namiczne formy, cała ta inten-
sywność... To co nas szczegól-
nie poruszyło, to fotografie, któ-
re były częścią wystawy. Oka-
zało się, że współtwórcami tych 
niezwykłych obrazów były rów-
nież dzieci. Ich radość i kreatyw-
ność zostały uchwycone na zdję-
ciach, które wywoływały szczery 
uśmiech. Były jak żywy dowód 
na to, jak wielką wartość niesie 

praca z najmłodszymi - ich spon-
taniczność i czysta energia stały 
się niezwykle cennym wkładem. 

Wernisaż Radosława to połącze-
nie malarstwa i szczerych emo-
cji, które stworzyło niesamowi-

tą atmosferę - czytamy w wpi-
sie jednej z uczestniczek wer-
nisażu. 

SZTUKA I WALKA
„Jestem pasją” to tytuł wernisażu Radosława Dudziaka, który odbył się w siedzibie  
Spirit Jaworscy Dojo, mającym siedzibę w lędzińskim Ośrodku Rekreacyjno Sportowym.  
To niezwykle wydarzenie potwierdziło tezę, że sport i kulturę łączy... pasja.
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Bale Karnawałowe organizowane są już od 28 lat przez Klub 
Aktywności Seniora przy Miejskim Ośrodku Kultury  
w Lędzinach. Tegoroczny „Bal Maskowy” należał do bardzo 

udanych z wielu powodów. Były wspaniałe maski, cudowna atmos-

fera i podwójny powód do świętowania: Dzień Babci i Dziadka.  
W dodatku imprezie towarzyszyła wizyta dziennikarza i filmowców 
z TVP3 Katowice z programu „A kto nam zabroni”. W balu uczest-
niczyło 60 seniorów naszego miasta. 

A kto im zabroni!

Takie porady zawsze cie-
szą dużym zaintereso-
waniem, ponieważ co-

raz więcej mieszkańców planu-
je unowocześnić swoje, domowe 
systemy grzewcze. Nie są to ta-
nie inwestycje, ale państwo ofe-
ruje cały szereg programów do-
finansowania. Jak z nich korzy-
stać? Na to pytanie odpowie 
ekodoradca podczas dyżurów, 
które odbędą się 6 i 24 lutego go-
dzinach 9:00-14:00. w Urzędzie 
Miasta przy ul. Lędzińskiej 55.

W ramach spotkania ekodo-
radca udzielać będzie indywi-

dualnych konsultacji, podczas 
których każda zainteresowana 
osoba będzie mogła:
• dowiedzieć się o dostępnych 

programach dofinansowań 
do wymiany źródła ciepła, 
termomodernizacji budynku 
lub instalacji paneli fotowol-
taicznych.

• wspólnie z ekodoradcą wy-
pełnić wnioski do progra-
mów takich jak: „Czyste Po-
wietrze”, „Mój Prąd”, „Moje 
Ciepło” oraz innych.

• zyskać wiedzę na temat pod-
noszenia efektywności ener-

getycznej budynku oraz 
optymalnego doboru źródła 
ciepła.

• zapoznać się z kluczowymi 
aspektami uchwały antysmo-
gowej.
Udział w spotkaniu jest bez-

płatny i otwarty dla wszystkich 
zainteresowanych. Konsultacje 
będą prowadzone przez Ekodo-
radcę Subregionalnego Związ-
ku Gmin i Powiatów Subre-
gionu Centralnego Wojewódz-
twa Śląskiego w ramach projek-
tu LIFE „Śląskie. Przywracamy 
błękit”.

Dyżur ekodoradcy
u Dowiesz się wszystkiego na temat możliwości 

dofinansowania do wymiany źródła ciepła.
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Trzej Królowie przybyli do Lędzin 

Orszak Trzech Króli to uliczne przedstawienie jasełek, upamiętniające jedno z najstarszych świąt  
w kalendarzu Kościoła Katolickiego. 6 stycznia jest Świętem Epifanii, czyli Objawienia Pańskiego. Tego 
dnia wierni wspominają wydarzenie opisane w Ewangelii św. Mateusza - podróż do Betlejem Mędr-
ców ze Wschodu, nazywanych również Trzech Królami. Prowadzeni do celu przez gwiazdę, pokłonili 
się malutkiemu Jezusowi, zostawiając mu drogocenne dary: mirrę, złoto i kadzidło. 

Trzech Króli jest jedną z najważniejszych i na 
pewno najbardziej malowniczych uroczysto-
ści w kalendarzu katolickich świąt. 6 stycznia 

kolorowe orszaki przemierzają ulice polskich miast. 
Nie inaczej było w Lędzinach. Coroczny orszak  
w święto Trzech Króli to także wyjątkowy sposób na 
lokalną integrację w duchu radości i jedności.

Rzecz jasna nie mogło się obyć bez bajek, bo 
które dziecko nie uwielbia „kubusiowych” 
opowieści? Do wspólnego czytania zaproszo-

no burmistrza Marcina Majera oraz radnych Moni-
kę Mazgaj i Bogdana Radonia. Dzieci przygotowały 

swoje atrakcje, dzięki czemu dzień Kubusia Puchat-
ka dostarczył wielu, pozytywnych emocji przedszko-
lakom i gościom z lędzińskiego samorządu. Spotka-
nie miało też edukacyjne przesłanie. Dzieci mogły się 
dowiedzieć czym się zajmują burmistrz i radni. 

Integracja z Kubusiem Puchatkiem
u 17 stycznia w Miejskim Przedszkolu z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 

obchodzono jako dzień Kubusia Puchatka. 
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Najbardziej roztańczony 
i rozśpiewany festiwal 
w naszym powiecie 

wraca w jeszcze szerszej formule.
Festiwal „sCool Stage” orga-

nizuje Szkoła Podstawowa z Od-
działami Integracyjnymi nr 2. Jego 
pierwsza, ubiegłoroczna edycja 
okazała się prawdziwym strzałem 

w dziesiątkę. Scena sali wido-
wiskowej „Piast” gościła ponad  
80 młodych artystów. Powiatowy 
Festiwal Muzyki i Tańca „sCool 
Stage” to idealna okazja, by za-
prezentować swój talent wokalny, 
taneczny, a w tym roku także... 
instrumentalny. Impreza odbędzie 
się 13 lutego w Sali kinowej „Piast”. 

Podium zdominowali na-
si! Zwycięzcą turnieju 
została drużyna KSB Lę-

dziny w składzie: Maksymilian 
Bobla, Wojciech Karkoszka, 
Oskar Kościelniak, Filip Bortel, 
Krzysztof Różnowicz, Mikołaj 
Kubica oraz Filip Dendys. Dru-
gie miejsce zajęła drużyna Brazi-
lian Soccer School Bielsko-Biała. 
Trzecie miejsce przypadło naszej 
drużynie dziewcząt - KSB Lędzi-
ny Girls w składzie: Hanna Grze-
sica, Hanna Liszka, Hanna Ga-
welek, Maja Moskalik, Liliana 
Wyłupek, Alicja Galbierz, Zofia 

Matuska, Zuzanna Nyga, Karo-
lina Myalska oraz Lena Kubica.

W tydzień później odbył się 
turniej Piast Gol Championship 
w Bieruniu. Tym razem lędzińska 
kadra wystąpiła w mieszanym, 
dziewczęco-chłopięcym składzie. 
Nasi grali z Górnikiem Libiąż, 
Stadionem Śląskim Chorzów, Be-
skidem Andrychów i BAP Piast 
Gol Bieruń. Drużyna KSB Lędzi-
na dwa mecze wygrała, tyle samo 
przegrała zajmując ostatecznie 
trzecie miejsce. 

Żłobki to jedna z najbardziej oczekiwanych 
inwestycji wśród mieszkańców. Na liście 
miast, które troszczą się o swoich najmłod-

szych obywateli, są także Lędziny. Powoli zbliża się 
do końca rozbudowa żłobka przy ul. Stadionowej. 

Powstaną 32 nowe miejsca dla maluchów. Wartość 
robót wynosi ponad milion złotych. Jeśli dodać do 
tego budowę parkingu, wartość inwestycji związa-
nych ze żłobkiem wynosi 2 mln zł. Prace powinny 
zakończyć się do końca marca tego roku.

Młodzi artyści pokażą co potrafiąDobrze rozpoczęli sezon
u Za nami pierwszy halowy turniej SOCCER CUP rozegrany w hali sportowej w Bojszowach. Do rywalizacji 

przystąpiło 8 drużyn z rocznika 2014: Unia Bieruń Stary, GTS Bojszowy, BSS Bielsko-Biała, GROM Tychy, 
dwie drużyny APN SMS Tychy oraz dwie ekipy reprezentujące Akademię Sportu KSB Lędziny. 

Żłobek na finiszuŻłobek na finiszu

2 mln zł 
wartość robót
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Wciąż nie jest znany ostateczny termin zmiany trasy 
linii autobusowej M15. Już blisko rok debatuje nad 
tym Zarząd Transportu Metropolitalnego, ale pasa-

żerowie - póki co - korzystają z przystanku „Hołdunów pętla”  
i oczekują przyzwoitych warunków. Jeszcze niedawno nic ich 
nie osłaniało przed wiatrem i deszczem. Teraz to się zmieniło. 
Na wniosek radnej Anny Adamczyk przy ulicy Hołdunowskiej 
postawiono tymczasową wiatę przystankową.

Wiata osłoni przed wiatrem i deszczem

Radna Anna Adamczyk
Docelowo, w razie likwidacji 
przystanku, wiata będzie mogła 
być użyta w innym miejscu, co 
uważam za praktyczne podejście 
do zarządzania infrastrukturą.

Właściciele nieruchomości muszą przygotować się na istotne zmiany w opo-
datkowaniu nieruchomości. Kluczowym aspektem tych zmian jest wprowadze-
nie do obowiązujących przepisów nowej, niezależnej od prawa budowlanego 
definicji budynku.

W dniu 4 lipca 2023 r. Trybunał Konstytucyjny wydał wyrok (sygn. akt: SK 14/21),  
w którym zobowiązał ustawodawcę do zmiany definicji budynku. Wobec powyższe-
go Parlament zmienił zapisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, które weszły  
w życie z dniem 1 stycznia 2025 r. 

Zgodnie z zawartą w tej ustawie NOWĄ definicją - BUDYNEK to „obiekt wznie-
siony w wyniku robót budowlanych, wraz z instalacjami zapewniającymi możli-
wość jego użytkowania zgodnie z przeznaczeniem, trwale związany z gruntem, 
wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz który posiada 
fundamenty i dach, z wyłączeniem obiektu, w którym są lub mogą być gromadzone 
materiały sypkie, materiały występujące w kawałkach albo materiały w postaci ciekłej 
lub gazowej, którego podstawowym parametrem technicznym wyznaczającym jego 
przeznaczenie jest pojemność.”

Wprowadzenie do ustawy nowej definicji budynku wywołuje konieczność po-
nownej analizy posiadanych przez podatników obiektów, w szczególności tych któ-
re do tej pory nie podlegały opodatkowaniu z uwagi na brak trwałego związania  
z gruntem. 

Ustawodawca w nowej definicji wyjaśnił w sposób wyczerpujący i jasny do tej 
pory niezdefiniowane pojęcie trwałego związania z gruntem, które będzie ozna-
czać takie połączenie obiektu budowlanego z gruntem, które zapewnia jego 
stabilność oraz odporność na czynniki zewnętrzne niezależne od działania 
człowieka, mogące spowodować zniszczenie, przemieszczenie lub przesunięcie 
obiektu budowlanego w inne miejsce.

Zatem opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają takie bu-
dynki, które posiadają fundamenty, ściany, dach, a ich połączenie z gruntem 
jest na tyle stabilne, że zapobiega zniszczeniu, przesunięciu bądź przemiesz-
czeniu. Zgłoszenie ich do opodatkowania to obowiązek każdego podatnika.

WAŻNE DLA PODATNIKÓW 
- nowa definicja pojęcia BUDYNEK

K O M U N I K A T
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Nowy proboszcz niezwłocznie po objęciu Para-
fii podjął starania w celu rozwiązania tego jakże 
ważnego problemu, niestety nie znalazł zrozumie-

nia u poprzedniej władzy. W końcówce listopada ubiegłe-
go roku zwróciło się do mnie kilku mieszkańców Lędzin 
z zapytaniem, czy nie zająłbym się tą sprawą. Znając wa-
gę problemu, który zresztą dotyczy nie tylko „Starych Lę-
dzin”, ale i całego Miasta, postanowiłem podjąć się tego za-
dania. Rozpocząłem od rozmowy z Księdzem Probosz-
czem i muszę przyznać, że byłem podbudowany tą rozmo-
wą. W wypowiedziach Proboszcza przewijała się nie tylko 
troska i zaangażowanie, ale też wręcz determinacja w dąże-
niu do rozwiązania tego problemu. Następnego dnia uda-
łem się do Urzędu Miasta w celu rozeznania tematu. Jeszcze 
tego samego dnia z posiadaną wiedzą udałem się do Bur-
mistrza, który po wysłuchaniu mnie nie tylko nadał dalszy 
bieg sprawie, ale też przypisał jej absolutny priorytet. Rów-
nie przychylnie temat potraktowali Radni, i już na najbliż-
szej sesji jednogłośnie podjęli uchwałę dotyczącą poszerze-
nia cmentarza. Co prawda Wojewoda nakazał nam zwięk-
szenie obszaru ochronnego, ale już 27 stycznia ponownie 
podjęto wymienioną uchwałę i znów jednogłośnie.

EDWARD URBAŃCZYK 
przewodniczący Rady Miasta

A jednak się da!

Temat cmentarza przy 
Parafii św. Anny  
w Lędzinach przewija się 
w przestrzeni publicznej 
od wielu lat. Drastycznie 
zmniejszająca się liczba 
miejsc pochówku spędzała 
sen z powiek proboszczom 
Parafii, a sam problem 
wydawał się niemożliwy 
do zrealizowania. 



OGŁOSZENIE O PIERWSZYM 
PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

BURMISTRZ MIASTA LĘDZINY 
informuje o przeznaczeniu do sprzedaży 

- w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
- niżej wymienionej nieruchomości.

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nieru-
chomości gruntowej położonej w Lędzinach, województwo śląskie, 
powiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, Lędziny, 
obręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokojnej, ozna-
czonej jako działka numer 3116/51 o powierzchni 0,0802 ha, zapisanej  
w jednostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, symbol użytku RVI, N.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno- 
wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice przy ul. Spokoj-
nej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, nieutwardzona). Naj-
bliższe sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, rolne 
oraz zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Działka nr 3116/51 o regu-
larnym kształcie zbliżonym do prostokąta oraz o lekkim nachyleniu w kie-
runku zachodnim, jest niezabudowana i nieogrodzona. Nieruchomość jest 
niezagospodarowana, porośnięta trawą, krzewami oraz drzewami. Obsłu-
ga komunikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry. Nieruchomość 
jest nieuzbrojona. Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz)  
w drodze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry. 

Przedmiotowa nieruchomość jest objęta miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmiotowe-
go terenu przeznaczenie 12MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. 
Zgodnie z zapisami wyżej opisanego miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego nieruchomość położona jest w granicach terenu górni-
czego „Lędziny I”. Zagospodarowanie nieruchomości nastąpi zgodnie z zapi-
sami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Cena wywoławcza nieruchomości: 146 000,00 zł
(słownie: sto czterdzieści sześć tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od towa-
rów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od to-
warów i usług według obowiązującej stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 14 600,00 zł
(słownie: czternaście tysięcy sześćset złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 28 lutego 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w pie- 
niądzu w terminie do dnia 24 lutego 2025r. Szczegółowych informacji do-
tyczących przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miasta Lędziny, 43-143 Lędziny, ul. Lędzińska 55 (I piętro, pok. 101,  
tel. 32/ 216-65-11 do 13 wew. 136, 128 w godzinach pracy Urzędu). 

OGŁOSZENIE O PIERWSZYM 
PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

BURMISTRZ MIASTA LĘDZINY 
informuje o przeznaczeniu do sprzedaży 

- w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
- niżej wymienionej nieruchomości.

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nierucho-
mości gruntowej położonej w Lędzinach, województwo śląskie, po-
wiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, Lędziny, ob-
ręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokojnej, oznaczonej 
jako działka numer 3114/51 o powierzchni 0,0843 ha, zapisanej w jed-
nostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, symbol użytku RVI, PsVI, N.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno- 
wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice przy ul. Spokoj-
nej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, nieutwardzona). Najbliż-
sze sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, rolne oraz 
zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Działka nr 3114/51 o regularnym 
kształcie zbliżonym do prostokąta oraz o lekkim nachyleniu w kierunku za-
chodnim, jest niezabudowana i nieogrodzona. Nieruchomość jest nieza-
gospodarowana, porośnięta trawą, krzewami oraz drzewami. Obsługa ko-
munikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry. Nieruchomość jest 
nieuzbrojona. Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz) w dro-
dze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Przedmiotowa nieruchomość jest objęta miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmiotowe-
go terenu przeznaczenie 12MU - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej. 
Zgodnie z zapisami wyżej opisanego miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego nieruchomość położona jest w granicach terenu górni-
czego „Lędziny I”. Zagospodarowanie nieruchomości nastąpi zgodnie z zapi-
sami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Cena wywoławcza nieruchomości: 153 000,00 zł
(słownie: sto pięćdziesiąt trzy tysiące złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od towa-
rów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od to-
warów i usług według obowiązującej stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 15 300,00 zł
(słownie: piętnaście tysięcy trzysta złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 21 lutego 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w pie-
niądzu w terminie do dnia 17 lutego 2025r. Szczegółowych informacji do-
tyczących przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miasta Lędziny, 43-143 Lędziny, ul. Lędzińska 55 (I piętro, pok. 101,  
tel. 32/ 216-65-11 do 13 wew. 136, 128 w godzinach pracy Urzędu). 

OGŁOSZENIE O PIERWSZYM 
PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

BURMISTRZ MIASTA LĘDZINY 
informuje o przeznaczeniu do sprzedaży 

- w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
- niżej wymienionej nieruchomości.

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej nierucho-
mości gruntowej położonej w Lędzinach, województwo śląskie, po-
wiat bieruńsko-lędziński, jednostka ewidencyjna 241403_1, Lędziny, ob-
ręb ewidencyjny 0005 Smardzowice, przy ul. Spokojnej, oznaczonej 
jako działka numer 3091/51 o powierzchni 0,0829 ha, zapisanej w jed-
nostce rejestrowej gruntów pod pozycją G434, symbol użytku PsVI.

Nieruchomość przeznaczona do zbycia położona jest w północno- 
wschodniej części miasta Lędziny w obrębie Smardzowice przy ul. Spokoj-
nej (droga wewnętrzna o nawierzchni gruntowej, nieutwardzona). Najbliż-
sze sąsiedztwo stanowią tereny niezabudowane, zadrzewione, rolne oraz 
zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Działka nr 3091/51 o regularnym 
kształcie zbliżonym do prostokąta oraz o lekkim nachyleniu w kierunku za-
chodnim, jest niezabudowana i nieogrodzona. Nieruchomość jest nieza-
gospodarowana, porośnięta trawą, krzewami oraz drzewami. Obsługa ko-
munikacyjna możliwa jest z drogi publicznej ul. Fredry. Nieruchomość jest 
nieuzbrojona. Media (energia elektryczna, woda, kanalizacja, gaz) w dro-
dze publicznej ul. Zacisze i ul. Fredry.

Przedmiotowa nieruchomość jest objęta miejscowym planem zago-
spodarowania przestrzennego Miasta Lędziny, który ustala dla przedmio-
towego terenu przeznaczenie 18MU - teren zabudowy mieszkaniowo-
-usługowej. Zagospodarowanie nieruchomości nastąpi zgodnie z zapisami 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Cena wywoławcza nieruchomości: 151 000,00 zł
(słownie: sto pięćdziesiąt jeden tysięcy złotych 00/100).

Sprzedaż nieruchomości podlega opodatkowaniu podatkiem od towa-
rów i usług na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od to-
warów i usług według obowiązującej stawki 23%.

Wadium ustalone zostało na kwotę: 15 100,00 zł
(słownie: piętnaście tysięcy sto złotych 00/100). 

Przetarg na sprzedaż nieruchomości odbędzie się 
w dniu 14 lutego 2025 r. o godz. 10.00 

w sali 013 Urzędu Miasta Lędziny przy ul. Lędzińskiej 55.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w pie-
niądzu w terminie do dnia 10 lutego 2025r. Szczegółowych informacji do-
tyczących przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miasta Lędziny, 43-143 Lędziny, ul. Lędzińska 55 (I piętro, pok. 101,  
tel. 32/ 216-65-11 do 13 wew. 136, 128 w godzinach pracy Urzędu). 
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